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КОМПОЗИЦІЯ ІНГРЕДІЄНТІВ З ВИКОРИСТАННЯМ  
ЛІКУВАЛЬНО-СТОЛОВИХ ВОД ТА КОНЦЕНТРАТІВ ФРУКТОВИХ СОКІВ  

ДЛЯ ПРИГОТУВАННЯ БЕЗАЛКОГОЛЬНОГО СОКОВОГО НАПОЮ

КОМПОЗИЦИЯ ИНГРЕДИЕНТОВ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ  
ЛЕЧЕБНО-СТОЛОВЫХ ВОД И КОНЦЕНТРАТОВ ФРУКТОВЫХ СОКОВ  
ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ БЕЗАЛКОГОЛЬНОГО СОКОВОГО НАПИТКА

COMPOSITION OF INGREDIENTS USING MEDICAL-TABLE WATER  
AND CONCENTRATE OF FRUIT JUICES FOR THE PREPARATION  

OFNON-ALCOHOLIC JUICE DRINK

Анотація. В  основу корисної моделі поставлено задачу створити композицію для приготування безалкогольного 
сокового напою, в якому, шляхом внесення до складу лікувально-столових вод та заміни цукру на цукрозамінник, за-
безпечити підвищення фізіологічної цінності та можливості вживання напою людям, які хворіють на цукровий діабет.

Ключові слова: соковий напій, фруктові соки, мінеральні води, лікувальний ефект.

Аннотация. В основу изобретения поставлена задача создать композицию для приготовления безалкогольного со-
кового напитка, в котором, путем внесения в состав лечебно-столовых вод и замены сахара на сахарозаменитель, обе-
спечить повышение физиологической ценности и возможности употребления напитка людям, страдающим сахарным 
диабетом.

Ключевые слова: соковый напиток, фруктовые соки, минеральные воды, лечебный эффект.
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Summary. The basis of the useful model is the task of creating a composition for the preparation of non — alcoholic juice 
drink, in which, by adding to the composition of medical table waters and replacing sugar on a sugar substitute, it is necessary 
to increase the physiological value and the possibility of drinking to people who suffer from diabetes mellitus.

Key words: juice drink, fruit juices, mineral water, therapeutic effect.

До групи безалкогольних входять напої різної 
природи, складу, органолептичних властивос‑

тей і способів отримання, об’єднанні призначен‑
ням — вгамовувати спрагу і надавати освіжаючу 
дію, в тому числі і сокові продукти.

В Україні щорічно розливається близько 200 млн 
дал. безалкогольних напоїв і мінеральної води, що 
порівняно з об’ємом невеликого моря. А щорічне 
зростання виробництва в галузі складає майже 25%. 
За рік Україна випускає близько 240–350 млн л 
соку. Середньостатистичний українець щорічно 
споживає 7–8 л. соку. Харчову цінність безалко‑
гольним напоям надають цукор (глюкоза, фруктоза, 
сахароза і ін.), фізіологічну — мінеральні речовини, 
вітаміни, ферменти, гормони, алкалоїди, ефірні олії 
і інші речовини [1].

Українці найчастіше купують сік кілька разів на 
тиждень (майже 40%), кілька разів на місяць (25%) 
і щодня (більше 20%), також сік купують тільки 
у свята (8%) і близько 3% взагалі не п’ють соки. 
Це свідчить про те, що сік є популярним напоєм на 
Україні. Найбільш популярними смаками соку є 
апельсиновий, яблучний, мультивітамінний і пер‑
сиковий. На вибір соку в більшій мірі впливає його 
смак, далі — якість продукції, ціна, торгова марка 
або бренд, виробник і привабливість упаковки [2].

Ринок мінеральних вод України останніми ро‑
ками активно росте і розвивається. Україна посідає 
четверте місце в Європі за обсягом розвіданих водних 
запасів — 2,4 млн./м3, водночас використовує свої 
водні запаси лише на кілька відсотків (близько 100 
родовищ і півтисячі джерел). Промислове розливан‑
ня мінеральних вод здійснюється більш як на 100 
підприємствах, велика частина яких представлена 
невеликими цехами при пивоварних, безалкогольних 
та інших заводах чи харчових комбінатах. Від загаль‑
ної кількості підприємств вони становлять близько 
70%. Періодичність споживання залежить від ступеня 
мінералізації (вмісту біологічно активних компонен‑
тів), що, своєю чергою, визначає, наскільки яскраво 
виражені лікувальні властивості мінералки [3].

Привабливість мінеральних вод для споживача 
очевидна, оскільки за свої гроші він одержує гаран‑
тію якості вживаної корисної рідини.

Попит на соки та мінеральні води є постійним 
(залежно від сезону попит змінюється, підвищується 
або знижується, але не зникає) і людині необхід‑
но постійно споживати мінерали та вітаміни. Але 
споживачі в процесі розвитку технологій прагнуть 
бачити на ринку новий товар який в поєднанні двох 
компонентів, соку та води дає можливість спожити 
мінерали і вітаміни в одному продукті, а не порізну.

Згідно з вищеперерахованими фактами була роз‑
роблена і запатентована корисна модель на компози‑
цію інгредієнтів для приготування безалкогольного 
сокового напою з використанням лікувально‑столо‑
вої води і концентратів фруктових соків.

Корисна модель відноситься до харчової промис‑
ловості, зокрема до технології виробництва безал‑
когольних напоїв, конкретно — сокових.

Найближчою до корисної моделі, що заявляється, 
є композиція, що містить артезіанську воду, цу‑
кор, консерванти, концентровані фруктові соки — 
персиковий, апельсиновий, яблучний(див. патент 
України № 4522).

Склад даної композиції обрано прототипом.
Але напою за прототипом притаманні наступні 

недоліки:
1. До складу напою входить артезіанська вода, 

яка має непостійний хімічний склад, що негативно 
впливає на якість напою.

2. Наявність у складі композиції цукру обмежує 
його використання через те, що такий продукт не 
бажано вживати людям які страждають на цукро‑
вий діабет.

В основу корисної моделі поставлено задачу ство‑
рити композицію для приготування безалкогольного 
сокового напою в якому, шляхом внесення до складу 
лікувально‑столових вод та заміни цукру на цукро‑
замінник, забезпечити підвищення фізіологічної 
цінності та можливості вживання напою людям, 
які хворіють на цукровий діабет.

Поставлена задача вирішена композицією ін‑
гредієнтів для приготування безалкогольного со‑
кового напою, що містить фруктовий сік, солодкий 
компонент, консервант і воду, тим, що на відміну 
від прототипу, композиція відрізняється тим, що 
містить мінеральну лікувально‑столову воду, при 
цьому як солодкий компонент композиція містить 
цукрозамінник, а як консервант — лимонну кислоту.

Технічний результат, — підвищення фізіологічної 
цінності напою забезпечується завдяки викорис‑
танню в складі композиції мінеральних лікуваль‑
но‑столових вод, які мають постійний хімічний 
склад, а завдяки заміні цукру на цукрозамінник 
забезпечується можливість вживання продукту 
людям, які хворіють на цукровий діабет.

Характеристика безалкогольного сокового на-
пою. Для приготування безалкогольного сокового 
напою були використанні мінеральні лікуваль‑
но‑столові води, а саме гідрокарбонатні (позитивно 
впливають на жовчоутворюючу та жовчовивідну 
функції печінки та жовчних шляхів, поліпшують 
вуглеводний і білковий обмін, мають протизапальну 
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дію) та хлоридні (показані при захворюваннях пе‑
чінки і жовчних шляхів з супутніми хронічними 
гастритами, секреторною недостатністю і ентеро‑
колітами) та фруктові соки, а саме апельсиновий 
без м’якоті (присутні вітаміни С і А, трохи менше 
в складі апельсинового соку корисних вітамінів гру‑
пи B (B2, B6, B1), а також вітамінів E і K, біотину, 
фолієвої кислоти. Напій є відмінним засобом для 
підвищення імунітету, боротьби з втомою, головним 
чином з синдромом хронічної втоми, а також засобом 
для зміцнення судин. Не рекомендовано вживати 
в нерозбавленому вигляді людям з підвищеною кис‑
лотністю шлункового соку, із захворюваннями типу 
гастриту або виразки шлунка або дванадцятипалої 
кишки), персиковий з м’якоттю (рекомендують для 

лікування: недокрів’я, диспепсії, запори, набряків, 
аритмії, анемії, ослабленого імунітету і зниженого 
тонусу), яблучний неосвітлений (корисні власти‑
вості: нормалізація рівня холестерину, посилен‑
ня обміну речовин, стабілізація периферичного 
кровообігу, подолання залізодефіцитної анемії, 
сильні антиоксидантні властивості, зміцнення сер‑
цево‑судинної системи, ефективна протидія вільним 
радикалам, стимулювання природної перистальтики 
шлунка).

Вищеперелічені дані про компоненти які вико‑
ристовуються в приготуванні безалкогольного соко‑
вого напою дають змогу при їх поєднанні створити 
напій, який позитивно впливатиме на функціонуван‑
ня окремих органів та організму людини в цілому [4].
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